
Des Matériaux (3ème  édition)  Énoncé des exercices 

© Jean-Paul Baïlon – Presses Internationales de Polytechnique  1 

Chapitre 9 – Propriétés physiques 

EXERCICE 9-7    
Un bronze (alliage de cuivre et d’étain) a une composition nominale C0 = 10 %m d’étain. À l’état 

d’équilibre et à la température ambiante, ce bronze est constitué d’une phase εεεε riche en étain (37 %m) et de 
cuivre ayant une concentration négligeable d’étain en solution solide. 

Calculez la résistivité (en Ω.m)  de cet alliage à la température ambiante. 
  
Données : Résistivité (Ω.m)   ρCu = 1,80x10-8   ρε = 5,35x10-8  
  Masse volumique (g/cm3) mCu = 8,94   mε = 8,25 
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